

# 两名中国商人 在菲南部遭绑架

律宾

均来自广东,在当地从事矿产生意

中国驻菲律宾宿务总领馆5日向新华社记者证实,两名中国人4日晚在菲律宾南部遭绑架,目前下落不明。

中国驻宿务总领馆工作人员说,领馆在收到消息后迅速向当地警方核实此事,证实两名中国人遭到绑架,但绑匪身份尚不明确。领馆目前正努力了解更多情况,以开展营救工作。

西棉兰老地区警察联合行动指挥官马努埃莱·巴尔塞纳对新华社说,据警方初步调查,当地时间4日晚8时许,6名持枪歹徒闯入两名中国商人在棉兰老岛三宝颜-锡布盖省卡巴萨兰镇一个村庄内租住的房屋,强行将他们推上一辆白色货车,随即驶离现场。

巴尔塞纳说,闻讯赶来的警察和军人随后在邻近的村子里发现了这辆被歹徒丢弃的货车,货车已被焚毁,警方未发现被绑架者的踪迹。

巴尔塞纳说,警方调查显示,两名受害人来自中国广东省,在当地从事矿产生意。绑匪目前尚未联系受害人亲属索要赎金。

另据菲律宾《每日问讯者报》6月5日报道,西棉兰老地区警察局局长埃斯蒂勒斯称,遭绑架的两人一名叫林元凯(音译),38岁;另一人叫罗建(音译),48岁。

菲方第一步兵师新闻发言人卡贝称,目前尚无组织和个人声称制造这起绑架事件,菲政府已经在各关卡进行检查,并和菲律宾国家警察展开合作。

卡巴萨兰镇镇长凯因莱特则称,遭绑架的两名中国商人已在当地居住超过一年。

## 连线

中方: 菲方公务船  
已撤离黄岩岛  
中国船还在

外交部发言人刘为民5日说,中国公务船一直在黄岩岛海域根据现场执法、管理和服务的需要,进行部署和值守。

日前,菲律宾外交部发表声明称,菲中双方公务船均已从黄岩岛泻湖内撤离。

对此,在回应中方是否考虑在黄岩岛紧张局势缓和后,继续安排公务船驻守黄岩岛并保持警戒状态时,刘为民说,中方正就妥善解决事态与菲方直接沟通。

据了解,黄岩岛泻湖内已没有菲方公务船只。中方渔船在泻湖内的作业状况正常,没有再受到干扰。

**美军高官:**  
支持菲在南海展现“防御姿态”

菲律宾总统阿基诺三世4日与到访菲律宾的美军参谋长联席会议主席马丁·邓普西举行了会谈。一同参会的菲律宾外交部长德尔·罗萨里奥称,双方就两国的国防和安全合作进行了讨论,并就帕纳塔格礁(即我黄岩岛)的冲突事件进行了广泛的讨论。邓普西重申,将对菲律宾在南海展现“最小程度的防御姿态”提供支持,并表示,美国政府支持和平解决中菲两国在帕纳塔格礁的冲突。

■综合新华社



## 血案回放

菲前警察劫持香港游客  
致8人遇难

2010年8月23日,一辆装载22名香港乘客(车上共25人,另有3名菲律宾人)的旅游车在马尼拉市中心被菲律宾前警察持M16步枪劫持,事件发生后,中国政府立即向菲方提出交涉,要求菲方在确保人质安全的前提下,全力开展营救行动。经谈判,6名香港游客于当天中午获释。当晚7时40分左右,菲警方实施突击解救行动,8名香港游客在解救过程中(持续了1个多小时)被劫持者射杀遇难,另有6人受伤。

对于菲警方“荒唐的解救”,世界媒体把这一事件称为“菲国家形象的一场悲剧”。



时间:  
当地时间4日晚8时许

地点:  
棉兰老岛三宝颜-锡布盖省卡巴萨兰镇一个村庄

事件:  
6名持枪歹徒闯入两名中国商人租住的房屋,强行将他们推上一辆白色货车,随即驶离现场

身份:  
遭绑架的两人  
一名叫林元凯(音译),38岁;另一人叫罗建(音译),48岁。均来自广东。

# 澳大利亚对华作战计划曝光

欲助美封锁南海通道?

澳防长斥责相关报道“胡说”

“澳大利亚政府有一个秘密的对华作战计划”。《澳大利亚人报》记者大卫·尤伦近日披露的这一内容搅动了澳政坛。尤伦在其新书中称,澳政府2009年国防白皮书中的一个秘密章节具体描述了与中国开战的计划——若中美在南海开战,澳大利亚海军将协助美国第七舰队封锁中国在南海的贸易通道。而作为报复,中国会发射导弹袭击澳大利亚本土。澳大利亚国防部长史密斯3日因此在国会遭到质询,他斥责该报道“纯属胡说八道”,但承认澳国防白皮书“有公开和秘密两个版本”。《澳大利亚人报》4日评论称,澳政府试图为地区冲突火上浇油的任何潜在动作,都可能相应地引起他国对澳的敌意。

尤伦新书《王国与矿场:中国和澳大利亚,恐惧和贪婪》称,澳大利亚前总理陆克文政府2009年的国防白皮书中包含有一个秘密章节,“该章节设想了一个完全不同的世界,澳大利亚海军协助美国在南海同中国作战,中国的海上通道被封锁,自然资源运输受阻。作为报复,中国可能会摧毁澳大利亚的松树谷基地。该基地对于引导美军在亚洲的行动至关重要。中国还可能用导弹对澳大利亚发起攻击,炸毁港口和发动网络战。中国能

够打击5000公里以外目标并打到澳大利亚本土,这是战略环境的全新因素。”在公开发行的版本中,该章节被删去。

“世界社会主义者”网站4日称,尤伦没有说明其新书内容从何得知,但该书“明显是在与澳大利亚政治、军事和外交人士磋商后写就的”。文章称,尤伦引用爆料网站“维基解密”上披露的美国国务院外交电报称,华盛顿反对陆克文为缓和中美紧张局势而提出的所谓“亚太社区”概念。2010年6月,澳大利亚政坛“和平政变”,更加亲美的吉拉德接替陆克文出任总理,美国被认为发挥了重大作用。尤伦称,奥巴马政府与吉拉德政府去年11月签署协议,允许美国扩大在澳大利亚的军事存在,这明显是预料未来会与北京发生冲突。他认为,美国在澳大利亚的初步小规模部署是试水之举,测试地区的反应。

澳大利亚防长史密斯3日斥责该说法称,澳国防白皮书虽然存在公开和秘密两个版本,但白皮书并不针对任何国家,“不针对中国”。据报道,史密斯即将访问中国,启动中澳两国国防部长对话机制。他还将访问位于湛江的中国南海舰队总部。



# 日本邪教“女魔头”潜逃17年落网

她隐姓埋名过双面生活 曾参与东京地铁毒气事件

日本战后最大的邪教组织奥姆真理教成员菊地直子3日落网。她向警方供认曾参与制造“东京地铁沙林毒气事件”,但称自己“当时并不知道在做什么”。菊地说,逃亡17年间,她隐姓埋名,最近几年在神奈川县相模原市做护理工作并与一名41岁男子同居。

警方3日依据线人提供的线索在相模原市逮捕菊地。她现年40岁,涉嫌与原奥姆真理教教主麻原彰晃合谋,于1995年3月20日在东京地铁释放沙林毒气,致

12人死亡、大约5500人受伤。

菊地供认,这些年来,她化名樱井千鹤(音译),供职于一家护理机构。每月薪水13万日元(约1万元人民币)。菊地工作卖力,广受欢迎。

6年前,她与一位比自己大一岁的男子高桥广远相爱同居,但是没有结婚。她说,男朋友知道她就是警方通缉的奥姆真理教的特别要犯。警方说,高桥广远现年41岁,警方3日以窝藏通缉犯罪名逮捕高桥广远。

■据新华社

足以抵抗核弹 还能养鱼养虾

# 4富豪700万美元买下“末日地堡”

尽管所谓“2012世界末日”的说法早已被证明是谣言,但这并没有影响到之前火爆一时的“末日地堡”的销售。

据英国《每日邮报》5日报道,这所由报废的核弹发射井改装的“末日地堡”已售罄。

报道称,这所建在美国堪萨斯州的荒野中,用报废的核弹发射井改装的地堡,共有7层公寓,每一层公寓售价为100万美元,目前,已有4名富豪买家向设计者霍尔支付了总共700万美元,将第一座地堡里的公寓全部买走。

核弹发射井在设计时便要求能够承

受核弹的直接打击,拥有3米厚的水泥墙壁,并延伸到地下53米,因此“末日地堡”的设计者有信心自己的建筑能够在各种末日事件中幸存:太阳风暴、恐怖袭击、瘟疫爆发,甚至是经济崩溃。

公寓的主人不但能够幸存,还可以过得很好。公共空间还带有游泳池、电影院和图书馆,甚至还有菜园和鱼塘,住户可以自己种菜养鱼。

更有趣的是,尽管建在地下,墙上的显示屏仍然能够模拟窗户的效果,显示巴黎、伦敦、纽约等大城市的景色,让人忘掉“世界末日”。 ■据法制晚报